
                                                                                          
 
COMUNICAT DE PRESĂ 
Bucureşti, Decembrie 2009 

Institutul Croat de Standardizare se alătură familiei de membri CEN, iar 
organismele naţionale de standardizare din Libia, Belarus şi Azerbaidjan au devenit 
membre afiliate ale  Comitetului European de Standardizare. 

Adunarea Generală Extraordinară a Comitetului European de Standardizare (CEN), 
ce a avut loc la Bruxeles, în 25 noiembrie, a luat act de recomandarea pozitivă din 
partea Consiliului de Administraţie şi a acordat calitatea de membru cu drepturi 
depline Institutului Croat de Standardizare (HZN), începând cu 1 ianuarie 2010.  

Astfel, numărul total de membri CEN a ajuns la 31, respectiv: cele 27 de ţări ale 
UE, 3 ţări EFTA şi Croaţia. 

Sistemul de standardizare din Europa se bazează pe piloni naţionali, reprezentaţi de 
către organismele naţionale de standardizare, membre ale Comitetului European de 
Standardizare. Un organism naţional este considerat un centru unic pentru toate 
părţile interesate şi este principalul punct de acces la un sistem concentrat, care 
cuprinde standardizarea regională (europeană) şi internaţională.  

Membrii naţionali au drept de vot în cadrul Adunării Generale şi al Consiliului de 
Administraţie al CEN şi trimit delegaţi în Consiliul tehnic, responsabil cu stabilirea 
agendei de lucru. Membrii naţionali ai CEN au responsabilitatea de a adopta 
standardele europene ca standarde naţionale. Odată cu obţinerea statutului de 
membru cu drepturi depline de către Institutul Croat de Standardizare, aceleaşi 
standarde europene vor fi puse în aplicare şi în Croaţia. Organismele naţionale de 
standardizare distribuie şi comercializează pe teritorilul naţional standardele 
europene, după ce standardele naţionale conflictuale au fost anulate.  

Adunarea Generală a CEN a decis acordarea statutului de membrii aflitaţi şi altor 
trei organisme de standardizare: Comitetul de Stat pentru Standardizare, 
Metrologie şi Brevete din Republica Azerbaidjan (SCSMP), Centrul Naţional de 
Standardizare şi Metrologie din Libia (LNCSM) şi Comitetul de Stat pentru 
Standardizare al Republicii Bielorusia (BELST). Astfel, începând cu 1 ianuarie 2010, 
CEN va avea 19 membri afiliaţi. 

Statutul de membru afliat poate fi dobândit de către un organism naţional de 
standardizare, care este membru (sau membru corespondent) al Organizaţiei 
Internaţionale de Standardizare (ISO) şi este organismul de standardizare al unei 
ţări situate în vecinătatea UE (conform politicii stabilite de către Comisia 
Europeană). Membrii afiliaţi vor avea dreptul de a participa în cadrul Adunării 
Generale şi în cadrul comitetelor tehnice, primind toate documentaţiile generale şi 
tehnice ale organizaţiei europene de standardizare la care sunt afiliaţi. Afiliaţii au 
obligaţia de a implementa ca standarde naţionale, acele standardele europene 
elaborate de către comitetele tehnice la care participă. 
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